

發揚承擔精神 參與社會服務 內地農村體驗



經過一連五天的集體活動，真是有點兒不捨得。在這裡希望能一一用文字表達出來，和大家一起分享。我很欣賞同學們的投入，畢竟他們只是十來歲，不單要安排遊戲，又要帶領中、小學生學習小手工、簡單的英文串字及研習不同之主題，又加上要和長者談話溝通，真是不簡單！但整個活動中，各組的表現十分好，各組都能發揮團結的精神，互補不足。當然，在檢討分享當中不免會有問題提出，作為參考及學習，而這些都是重要的，因為我們都是從生活中學習，從中啟發，而令我們生活變得更充實，更有意義。在此更要讚賞同學、社工及老師們不辭勞苦的背著沉重的書本、小禮物、紀念品和遊戲所需的工具從香港帶到山區裡去。雖然只是小小的一份禮物，但我想已是一份好的心意。

家長：石黃錦如女士

時間過得好快，五日四夜就這樣完了。記起未出發之前要接受多次的訓練，無數次的開會，還要應付快要來臨的考試，真的感到很辛苦吃力。但當我由清遠返來香港之後卻有另一番的感受。

記得第一天，比上學還要早，就要出門了，經過一個上午的車程才到達清遠市，吃過午飯之後大家又要上路了。第一個目的地是敬老院，這是大家第一次真正接觸清遠的人，到達之後大家卻不太主動，反而是那裡的公公婆婆主動地跟我們談天，經過一輪遊戲之後大家開始主動了。跟老人家談天，雖然有時我真的不太明白他在說甚麼，但不知為什麼自己會感到很享受，而且還可感受到他們生活的清閒。只不過是微薄禮物，但他們已經很開心了。我們離開時，剛剛下雨，他們不停叫我們快走，還叫我們小心坐車，那一刻真的很感動。

第二天，我們的目的地是大坪中學，要經過一條山路，大家也沒有埋怨，那天是我那組負責帶遊戲，經過第一天的經驗我們變得主動了很多，但因為他們不懂得廣東話，開始的時候真的有點不知所措，但過了一會之後我們便能溝通了。大家在玩遊戲的時候也很開心投入，到下午玩建橋的時間可說是進入高潮。到專題討論的時候我們可以認識到他們平時所做的東西，對他們的了解可以加深。到我們要走了，大家都捨不得。

到了第三天我們的對象是小學生，首先我們跟他們遊戲，發覺他們真的很天真活潑，精力十足。到學習時間我負責教他們摺紙，那時真的感受到老師平日上課的感受，原來是十分辛苦的！下午的時候我們去了探訪小學生的家，他們有的家庭經濟較差，連睡眠的地方也沒有，那時真的感到很不安。我們在小學住了兩晚，雖然只是兩晚但大家跟小學生也有了感情，當要離開的時間大家也很捨不得，有些人還哭了出來。

這幾天的體會到很多東西，在老人家身上可以體會我們應該關心他們，那樣他們就很開心了。在中學生身上則體會到他們不放棄的精神，他們要每天步行數小時回校上課，但他們沒有因此而放棄學業，反而更加努力讀書。在小學生身上則體會到他們那種不計較成

這個農村生活體驗團令我得到很多寶貴的收穫。我學到與人之間最重要的就是溝通。因為今次我們最大的障礙，就是溝通。我們大部分的組員都不精於普通話，所以對內地人溝通有一定程度的困難，特別是小學生，他們大部分聽不懂普通話。但我們勇字當頭，就算講得不好，也用肢體語言輔助補救。

其次，我想就是主動吧！從前，無論是什麼事情，我永遠都要別人先做。但是，今次有很多活動也要我去作主動。我成功了，我成功地踏出了主動的第一步，所以我希望日後是我去作主動的那一位。

學生：石秀惠 1D

果，只在乎過程的心，很多時我們太重視結果了，我們不懂得享受過程。從他們身上我學懂了過程也是很重要的。而在農戶身上卻可以體會他們熱情、易滿足的心，很多時我們的要求太高了一有要求不是不好，但太高只會令自己不開心，有時香港人也會很冷漠，但他們的熱情真的令我們個個也很開心！

除了以上體會到的東西之外，我也真真正正明白到幸福不是必然的。而且今次認識到一班朋友，大家由一開始不認識到現在建立了友誼，還記得有人病了，大家都很擔心，當聽到她退燒的消息大家也很興奮。

真的想像不到經過五天之後大家彷彿經歷不少，成長很多，雖然五日四夜的體驗營結束了，但相信大家也會把學到的東西放在心中，永遠也不會忘記這次的經歷。

學生：石惠敏 4E



本校老師、同學、家長與內地學生一起合照

關懷社區鄰里

共建融洽社區



探訪長者前，校長、老師、家長、學生大合照

能夠參與這次探訪長者的活動，我實在感到十分高興，因為我可以為社會上的弱勢社群盡點綿力。而我更體察到長者們極需要我們的關懷，故我們應多關心身邊的長者，為他們建立一個充滿愛心的環境。我相信年輕的同學們從活動中也獲益不少。同學們在課堂以外參與是類活動，除可增加他們的生活體驗，提高他們對社區的使命感外，更可以培養同學們對社會上有需要人士的關懷，使他們明白與長者的相處之道，讓他們謹記必須要以尊敬的態度對待家中的長者。對於這類極富教育意義的活動，我衷心希望學校能多舉辦，以令更多的助人者與受助者同時受惠。



盧校長與學生一起探訪獨居老人

中一家長
鄭妮珍

探訪晨暉

我是中六家長，今年參加本校的學校義工探訪工作坊，有去探訪老人，晨暉弱智兒童學校，看見很多老師、學生和家長們很積極交流和努力參與活動，大家都非常樂融融，我覺得學校辦這項活動很有意義，可令學生們在課本知識外，還可學會如何幫助別人，而家長又和子女們有溝通和合作的機會。希望將來學校或家長教師會所辦的活動都有更多些家長和子女參與，令子女和家長們更多溝通，增加了解。

中六家長

第一次探訪晨暉這間學校，讓我能夠實踐「愛」，自小就生活在愛裡，家人的疼愛；老師的關愛；朋友的友愛，都讓我養成一個只懂被愛的習慣，但經過今次寶貴的經驗，有一種新的體會，一種新的渴求。愛的真諦不是盲目地接受，而是以行動來實踐。也許耶穌所說：「愛你的近人」就是這個道理吧！

5A 林俊賢同學

還記得第一次參觀晨暉學校是「服務二千」。那次活動使我很不愉快，更令我覺得智障人士十分難相處，對他們沒有甚麼好感。但是今次晨暉荔天同樂日，使我對智障人士有重新的認識。當日的氣氛非常融洽，晨暉和荔天的同學都無分彼此，大家有講有笑，共同渡過一個快樂、美好的上午。最好的時刻莫過於遊戲時間，大家都格外投入，歡笑聲充滿了整個禮堂。原來晨暉的同學是非常友善，熱情的，更帶我們到處參觀，使我們對智障人士的校園生活有更深的認識。想不到晨暉的同學比我們荔天的同學更主動、更好客呢！今次真是一個極難得的機會，希望將來還有機會參加同類型的活動吧！

5A 錢君婷同學



本校老師、家長、學生與晨暉學生一起拍照



本校學生為晨暉學校表演節目

親子春游同樂

「新春行大運」後記

1E 家長 朱先生

我參加了2004年2月29日主題為「新春行大運」的「親子春游同樂日」，因為算是新鮮人，未知這次的安排孰龍孰蛇，抱平常心視之。

內心多方欣讚、心感喜悅；在以後的談話中，更聽聞多位家長及同學對這次活動，作出多項讚許。並發現這次活動創了多樣首次記錄：

1. 首次超額參加，引至向隅情況。
2. 準時開車，不必虛耗時間。
3. 旅遊兼美食，一日之中享有。
4. 最難得導遊的盡責，不因短途而至太簡約，物超所值。

同時，亦見到多位家長義工，協助活動時的不遺餘力，眼見家教會的成長壯大、進步，亦可作為學生們的示範實例，參與社群活動，有助新一代的成長。



盧校長與家長幹事一起合照



在黃金海岸酒店前全體大合照

大家一起參觀樹屋

醫生健康講座

生活在這繁榮的鬧市，健康對我們尤為重要，所以每年家長教師會舉辦之健康講座、我都不會錯過。

在這次講座中，主講林燦醫生便讓我們認識到都市病中的心臟病，血壓高及糖尿病等的基本知識，同時更清楚講解部份食物之膽固醇含量，使我們得以預防。在講座的後半部，更有發問時間，各家長藉此機會詢問自己及家人在健康上的問題，林醫生亦一一為我們解答。所以若想多些了解及關心家人的健康，便應積極參予這類講座了。

林醫生與家教會幹事一起合照

2A班家長 江美娥



林醫生為大家講解心臟病的成因



主席頒發紀念品與林醫生



校友會成立日

「陳sir, 黃sir.....」一聲聲親切的招呼開始了這個荔景天主教中學校友會的聚會，當我抵達現場的時候，已經感受到一絲絲的關心，和愉快的笑聲。當晚的氣氛很好，真多謝老師們分享了他們快樂的回憶，更感謝那群熱心建立校友會的舊同學。回想當晚的溫馨場面實在令人感動：舊生們全都事業有成，帶回昔日的照片、獎牌，甚至是學生證，一同懷緬昔日在荔天的快樂時光。雖然我不是荔天的舊生，但我仍感受到大家對荔天的深厚感情，令我彷彿也置身於往日的荔天之中。只可惜當日出席人數眾多，舊生們與老師們踴躍參與，打成一片，席間高朋滿座，以致我也看不清楚各位的精彩表演，只能用耳朵去聽，用心去感受他們的喜悅，但這也無損當日的雅興。期待明年仍然有機會參加校友會的聚會，看到更多歡樂的面孔和笑聲。

副主席 馮淑儀



校友會幹事與大家一起祝酒

買賣舊書活動

對於學校的舊書買賣活動，我感到很滿意。家長和同學們都很友善，而且樂於助人。讓人買賣的舊書，都非常新，令我能

放心地購買。這次的活動很成功，真的幫到不小同學，但我個人就認為還有一個不足的地方，就是舊書買賣的場地太小，當人多時，大家都努力選購書本時，真的是水洩不通，寸步難行，我建議轉換一個較大的場地，或者實施人流管制當有一定數目的家長學生購書時，就暫時停止讓其他家長、學生入內，直到有人離開，才讓人進入。我相信這樣會造成較少的不便。希望以上的意見能幫助改善！



選購合適的課本後，一起排隊付款

家長協助舊書買賣活動

1E 家長 陳彩雲



元宵燈謎感想

舉辦這一類形的活動是頗複雜的。

起初以為只是搜集一些資料做一點的宣傳和佈置便行了，可是原來完全沒有想像中簡單。在搜集資料方面，的確遇到不少麻煩，雖然五十條燈謎題目並不難找，但我們特別地從互聯網和謎語書中，精心挑選一些比較淺易有趣的題目，以供同學作答。



我估中答案！

接著，宣傳工作並不是做得很充足，相信這是由於我們籌備的工作太倉卒。加上準備工夫做得不是很好。例如佈置方面，我們花了很多時間，而且想盡辦法才能把全部燈籠掛好。幸好，整體的佈置仍不錯。

到了活動當天，參加者很多，圍觀者也近百人，還有家長拍照留念。參加者也能答對大部份的題目，因此全部獎品順利地送出，證明此活動十分成功。雖然過程中我覺得很辛苦，但那種成功感難以形容，和充分發揮了同學們的合作性。

6B 孔卓恒同學



外籍老師也參加元宵燈謎會

校園學生心聲

我覺得這所學校大致上很好，老師們也很關心學生，我都幾鐘意這所學校。

1D 黎同學

開學差不多半年有多了，我認識了不少同學和朋友，還有我的老師，甚至有些同學的家長。

讀這間學校，令我感到很高興。我記得有一次，我中史的成績考得不錯，中史科的老師還讚我很努力，但不要驕傲！還有一次，上數學堂時，老師問一些很難的問題，但經過我的三番四次的想，終於給我答對了這條題目，老師給了我鼓勵，還派發獎勵証給我。

起初，我以為我開學不去報名學吉他，而到十月才學。她(陸老師)一定會罵我的了，我非常害怕，幸好，她只和我說有沒有堅定的心學吉他，明天告訴她，我就可以走了，心情輕鬆似的，不過，她說我如果要學吉他，必定要堅持，不可半途而廢，還有必定要彈得很好。明天就要告訴她學不學。

經過長的時間練習，終於到了吉他考試的日子。我用我練得皮損骨痛的手指彈出我有史以來最美妙的歌曲，吉他老師見到我彈得那麼好，稱讚我有恆心，但仍要加倍努力。在未來的日子裡，我要實現我吉他手的美夢。雖然還要一段時間，但由此可見，陸老師和吉他老師給我鼓勵和考驗很大。

1D 葉同學

由初入本校之時，我感覺戰戰兢兢。因我對這學校的一切完全陌生。到了今時今日，對本校的一切已很熟悉了，做起事來也放膽了。

看見很多同學漠視學校規則，已習以為常，在我眼中他們有如小丑一般。然而今天我被老師罰站，令我想到自己在他們眼中又何嘗不是小丑呢？難道人對環境熟悉後就會忘記規則嗎？

中四 李同學

知道中學派位之後，我的心情很矛盾，既開心又不開心。開心是我派到一間適合我程度的中學，又有幾個朋友和我在一起；不開心是令我父母失望，升不到他們心目中的中學，幸好他們欣然接受。

升到中學，壓力大了很多，壓力大都來自家庭。朋輩和學校，不過升了中學後，我比以前喜歡上課，差不多所有科目我都非常喜歡！每天，我都期待明日的來臨。在嶄新的學校生活中，我結識了很多新朋友和同學，學校教師都很體諒我們是新生，不太習慣中學生活，給了一段限期讓我們適應，真是感謝他們。在過去的半年生活裏，我非常喜愛中學校園的生活。

1E 葉同學

家教會頒發之獎學金 — 最佳成績獎及最佳進步獎

慈景天主教中學畢業典禮

2003 2004



慈景天主教中學畢業典禮

2003 2004



慈景天主教中學畢業典禮

2003 2004



慈景天主教中學畢業典禮

2003 2004



家長上網學習班

本校資訊科技組老師於6月12日為家長舉辦家長上網學習班，讓家長學懂如何使用本校網頁。有興趣參加的話，請於明年報名。

下學年活動預告：

- (一) 九月二十五日 (星期六下午二時)
講座：中一家長聚會與升中適應講座
- (二) 十月三十日 (星期六下午二時)
第六屆家長教師會選舉暨親子日